

上溪:企业“硬核把关”严守防疫底线

□ 全媒体记者 左翠玉
通讯员 吴俊

“请出示健康码和行程卡,戴好口罩。”昨日,义乌市龚杰五金有限公司负责人龚英贤就守候在门口,与门卫一起进行测温、亮码等检查工作。“这里是20多家企业员工进出的通道,守好这里就是守好疫情防控的‘安全门’。”龚英贤说。

连日来,上溪镇抓牢关键人员、关键岗位,发挥党建引领优势,用好“党建+单元”三级防控巷战体系,在全力做好疫情防控工作的同时,保证企业生产有序进行。据悉,上溪镇工业功能区规上企业62家,大小企业1100余家,员工2万余人,其中95%以上为来自全国各地的外来建设者,是疫情防控的“主阵地”。

发动关键人员

上溪镇以“每个宗地、每个企业、

每个车间就是一个战斗单元”的作战理念,激活疫情防控巷战体系。日前,上溪镇企业主志愿小分队成立,由上溪商会的25名骨干成员组成。

志愿小分队成立当天,党员企业主带头奔赴辖区各宗地。正值晚饭时间,一家化纤企业的门卫处存在松懈情况。党员企业主立即电话联系宗地负责人现场,亲自上场开展两码查验、测温和戴口罩等工作。“防疫不是在微信群里回复‘收到’,得认真落实到位。”听到熟识的企业主以身说法,该宗地负责人不时点头,听得格外认真。

据悉,上溪镇把252个宗地划分为四个区域,企业主志愿小分队分4路,与网格员、片区管理员等逐一进行检查和督导。企业主志愿小分队每到一个宗地,先到门卫处对测温、两码查验和戴口罩等措施明确统一标准;发现不到位之处,现场进行指导,并督促整改到位。截至目前,上溪镇已经完

成200多个宗地检查,对800余名企业主进行了防疫宣传,发放《疫情防控倡议书》3000多份。

联通关键岗位

为了守好大门,各宗地纷纷采取措施,加强门卫的值班力量。“我们给两个轮岗的门卫增加补贴,并发动办公室人员一有空就到门卫处协助处理。”龚英贤说,他联合了宗地内20多位分租的企业主,按照每天两人的需求,从早上7点至晚上7点,分两班在门卫处轮流值守,共同守好“安全门”。

电梯、车间和食堂是防控的关键场所,各企业都在醒目处张贴防疫安全小知识,有专人提醒佩戴口罩、保持安全距离;有防疫人员负责落实消毒、通风等各项防控措施。同时,利用各级疫情防控微信群,联通各个防疫岗位,组建横向到边、纵向到底的“微信红色朋友圈”,将管控延伸到“最后一纳米”,落实到每个人。

构建分级管控

义乌市乘胜文具用品有限公司门卫处,放着一摞台账,包括宗地内各企业的员工信息登记表、进出员工信息登记表和出差人员信息登记表。上溪镇构建分级管控体系,按照风险等级,对宗地内员工实行分别管理。对居住在宿舍的员工,利用防疫自动测温设备,不定期不间断实行测温;对租住在外的员工进行重点管控,上下班在大门口进行严格防疫检查;对出差员工进行跟踪管控,外出需登记、核酸检测,归来必须核酸检测和登记行程信息。

“公司现有员工600多名,98%以上都居住在宗地宿舍内,很少人租住在外,贸易往来基本在线上完成,出差的情况极少。”义乌市乘胜文具用品有限公司负责人说,按照分级管控体系,企业疫情防控实现了有的放矢,精准化管控消除了断点、盲点和堵点,真正实现了微领域全覆盖。

在疫情防控工作的紧要关头,市纪委监委疫情防控督导组在福田街道长春社区督导时发现,某物流经营人员黄某未佩戴口罩、未落实疫情防控主体责任,同时对督导组人员提出的配备测温枪、查验“双码”等整改意见拒不接受,并阻碍工作人员开展检查,情节恶劣。福田街道办事处对该物流场所予以关停,街道党工委责令长春社区党委书记作出书面检查,公安机关对黄某处以7日行政拘留处罚。

疫情防控,容不得半点马虎和丝毫侥幸。每一个人更应该自觉履行防疫义务,既是为了大局,也是为了自己。面对严峻的疫情防控形势,党员干部、社区工作者、志愿者积极响应疫情防控动员令,夜以继日冲锋在疫情防控第一线,用坚守、奉献守护着城市和市民的健康和安全。疫情防控彰显工作人员和志愿者的精神担当,疫情防控同样也考验公民的大局意识和道德素质。我们欣喜地看到,疫情防控一线,广大市民、居民大都积极遵守疫情防控规定,践行前阶段疫情防控中的好习惯、好做法。但我们也看到,有极个别对身边从严从实的管控措施还存在不太理解、不能够自觉遵守防控规定,也有的对防控工作人员不怎么理解、不积极主动配合工作等。如此就很不应该,若情节严重,就涉嫌违法甚至犯罪。

在疫情防控的工作中,每个人都是其中不可或缺的一份子,一人失手,就有可能给病毒创造侵入机会。实际上,相关法律也都有明确,每一位公民都应当遵守人民政府在疫情防控期间发布的决定、命令,积极配合防疫工作,例如:检测体温、出示健康码及行程码、进行社区登记、如实提供行程等。拒不执行人民政府在疫情防控期间发布的决定、命令的,公安机关将依法予以治安处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。因此,每一位市民有义务严格执行防疫公告、规定,积极主动参与、配合疫情防控相关工作,从严从实做好个人防护和健康监测,戴口罩、勤洗手、常通风、不聚会、不聚集,如有症状要早报告、早就医。每个人严格遵守防疫法律法规以及各项规定,依法履行公民法律责任,共同维护疫情防控大局。 尚凡

疫情防控容不得丝毫侥幸

防疫知识 公益直播

“防控意识一刻都不能放松”“每个人都是自己健康第一责任人”“学会辨别医用和非医用口罩”……连日来,北苑街道四季社区直播平台进行精彩的防疫知识主题讲座,来自茉莉花少数民族志愿服务队负责人张莉正在直播普及防疫知识,提醒居民做好个人防护。

据了解,为提高居民防疫意识,保证居民生活环境安全有序,北苑街道四季社区党委联合同悦社工、茉莉花少数民族志愿服务队、红领青年志愿队等志愿力量,以线上线下相结合、多渠道的宣传形式,深入社区一线,将疫情防控工作做实做细做密,确保不留防疫死角。

全媒体记者 傅柏琳 摄



苏溪:“志愿红”凝聚防疫服务大合力

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 “你好,请出示健康码和行程卡。”“你好,请戴好口罩。”……这些天,苏溪镇大街小巷出现这样一群“红马甲”,兢兢业业地把牢“小门”,努力为居民筑起“防疫墙”,“一抹红”也给这个冬天带来无限暖意。

他们是苏溪镇26℃志愿服务团队的“百变”志愿者。无论是在全会精神宣讲、反诈宣传还是文明创建志愿

服务中,都能看见他们的身影。近期,面对我省疫情防控严峻形势,守好辖区内的“小门”尤为重要。于是,这些可爱的志愿者第一时间就在26℃志愿服务微信群里报名,主动加入到防疫队伍中,党员志愿者主动带头成为一名防疫志愿者。他们身穿红马甲,到辖区人口密集处、小区的出入口协助开展核查健康码、行程卡、测温、登记等工作,走街串巷辅助街面商户落实各项疫情防控工作,主动放弃陪伴“小

家”时间,在一线守护着“大家”。

胡康丽是镇区某药房的店主,作为一名共产党员,她主动加入26℃志愿服务团队开展防疫志愿服务。苏溪人民路、金三角区块是她认领的责任田,每到下班时间,她会出现在这块区域为来往的群众普及防疫知识,用实际行动践行一名共产党员的初心使命。

“我是26℃志愿服务团队的队员,但我也是社区居民,想为防疫尽一份力。”多次参加志愿服务的武瑞娟第一时间加入

疫情防控志愿小组,主动认领了苏溪镇区店面的疫情防控宣导工作。“针对部分店家存在防疫工作和物资不到位的情况,我们挨家挨户进行宣导。”武瑞娟说,遇到路上没有戴口罩的行人,志愿者们也会主动上前提醒并分发口罩,希望通过自己的行动,进一步加强大家的防疫抗疫意识。

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会来临。26℃志愿者们用自己的热情和实际的行动全力以赴参与到防疫行动中,充实着苏溪镇疫情防控的力量。

驻点服务让隔离更有温度 25位心理咨询师走上防疫一线

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 “医生,最近我家日子过得糟心,疫情导致生意不好做,心里那个急啊,加上孩子还不听话,家里三天两头就是吵,大头疼了……”

“医生,最近我好焦虑,感觉身边随时会有感染者,上班也没心思,待在家也闹心,怎么办?”

12月以来,市精神卫生中心心理援助热线接到了许多疫情相关的咨询电话,很多市民担心自己是不是要去隔离,有些人烦恼防疫管控收紧后家里孩子不愿上学。此外,还有酒店里的隔离人员,每天面对孤独的隔离生活,心理上出现了负面情绪。对此,市精神卫生中心安排了25位心理咨询师,驻扎在全市14个镇街,为隔离人员随时提供心理咨询服务。

上周一,驻扎江东街道的心理咨询师何丽英接到电话,说某隔离酒店有个上虞过来义乌旅游的小伙子,被隔离后情绪很不稳定。

何丽英得知后,马上进行电话沟通,只听小伙子情绪很激动,说必

须要面谈,否则就不沟通。在何丽英的专业疏导下,小伙子从一开始的不肯说,开

始慢慢敞开心扉,经过一个多小时的心理疏导与放松疗法,小伙子逐渐打开心结。第二天,何丽英向隔离酒店工作人员了解小伙子的情况,得知对方变得积极配合隔离,这才松了一口气。

经过心理咨询师的疏导,隔离人员与工作人员之间的沟通变得更加有温度,隔离人员也享受到了更贴心的服务。

精密智控严守市场防疫关口

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 “体温正常,请出示行程卡、健康码。”昨日上午,在义乌国际商贸城一至五区、篁园服装市场、国际生产资料市场入口处,前来市场的经营户在严格接受测温、健康码+行程卡联查后,方可进入市场。同时,行程卡带*号人员需提供核酸检测阴性证明材料,方可进入市场。

为积极响应市疫情防控通告有关指示和精神要求,商城集团充分发挥基层党组织和党员干部先锋带头作用,实行集团、市场分公司、区块、网格组成的四级“金字塔式”的指挥部+1912个三级作战单元体系,共同构筑市场疫情防控安全线。

“您好,店铺里也要戴牢口罩,没事不要聚集在一起。”戴着“防疫执勤”红袖章的朱悦来是国际商贸城二



区的经营户,也是三级作战单元的网格长,需要管理64个商位的疫情防控工作。除了掌握商户最新健康状

况,每天对所辖区域进行消杀,同时还要随时对人员聚集、不戴口罩等现象进行劝阻。

比起奔忙于各个商位间的朱悦来,作为二区三楼二级作战单元的区块长陈群群更像是一个“大管家”,一直在微信群忙着回复各种信息。“消毒液快用完了”“有人不配合工作”……一级单元的最新防控指令、三级单元的各类反馈信息源源不断地发送到她的手机上。陈群群统筹管理着10个三级作战单元,负责区域内310户市场主体的防控工作,“落实指令、统计上报、解决下级作战单元等各类问题。”陈群群说,她还要随时准备应对突发情况,每天更是早、中、晚对市场进行巡查。

“疫情防控,不能有丝毫懈怠和侥幸心理。”商城集团市场运营公司相关负责人说,市场内7.5万个商位,每个人都是自己健康的第一责任人,希望广大市场主体、采购商要加强自我防护,勤洗手、戴口罩、少聚集,保持安全的社交距离,共同筑牢疫情防控的坚固防线。

查健康码、行程卡之后,全程戴口罩在会议室参会,其余150余名会员则通过微信群等方式统一在线上参与。

“这种方式让换届工作在疫情影响下得以顺利有序展开。”新当选的执行会长黄洪鸣介绍,通过线上会议,原先需要一整个下午的议程缩短到一个小时,原先部分因为工作冲突、人在外地等原因无法到场参会的成员,只要打开手机就可以参与其中,大大提高了换届效率和参会率,同时还决定将会议节省下来的经费用于慰问防疫一线工作人员。

查健康码、行程卡之后,全程戴口罩在会议室参会,其余150余名会员则通过微信群等方式统一在线上参与。

“这种方式让换届工作在疫情影响下得以顺利有序展开。”新当选的执行会长黄洪鸣介绍,通过线上会议,原先需要一整个下午的议程缩短到一个小时,